

Валерий РЕБКОВЕЦ:

# «Общая задача пинчан – всё для блага Пинска»

Древний и молодой. Так говорят о таких городах, как Пинск. Смысл шаблона, думаю, понятен: имеющий славную историю город и сегодня занимает ведущие позиции в самых разных сферах, показывает положительную динамику развития. «Столица Полесья» – это не просто поэтическое название. Оно подкреплено реальным содержанием. О сегодняшнем Пинске в очередном материале проекта «Укрепляя доверие» беседуем с председателем горисполкома Валерием РЕБКОВЦОМ.

– Валерий Васильевич, в этом году Пинск стал центром масштабного празднования Дня народного единства. Что лично для вас значит этот молодой праздник?

– Для меня это день, который позволил создать государство на большинстве исторических территорий. Благодаря этому дню у нас есть государство. Мы использовали исторический шанс, предоставленный нам в том числе и сентябрем 1939-го, и наш опыт построения суверенного государства вполне успешен. Безусловно, эта дата значима для каждого белоруса, но, будем от-

полкома. Так что серьезных проблем я не вижу. Определенные вопросы есть, но проблем нерешиемых нет.

– Пинск только что отметил свое 925-летие. Он является не просто одним из древнейших городов Беларуси, но также обладателем уникального историко-культурного наследия. Насколько оно сегодня привлекательно для туриста?

– По прошествии пандемии мы ощущаем довольно серьезный приток туристов. Летом свободных мест в гостинице практически не было. Мы систематично



Пинск это ваш вариант получения приятных и полезных впечатлений. Если кошелек недостаточно тугой – вы все равно гарантированно получите те же впечатления.

ходованы. За счет этих средств было проведено сплошное асфальтирование участков ряда улиц, в частности, проспекта Жолтовского. Пока позволит погода, будет продолжен текущий

лучить образование, причем образование престижное, – огромный плюс для всего полесского региона. Качество образования, бытовые условия – просто супер. Мы каждого студента можем обеспечить местом в общежитии. Но самое главное – сегодня мы можем говорить о целой плеяде молодых ученых, которые работают во благо города, во благо региона.

– Пинск – место расположения кафедр двух епископов, православного и католического. Кроме того, в Пинске находится католическая духовная семинария имени Фомы Аквинского. Всё перечисленное позволяет считать Пинск значимым центром религиозной жизни страны. Как бы вы определили роль церкви и костела в жизни пинчан?

– Я бы сказал, что мы живем общей жизнью, вне зависимости от отношения к религии или принадлежности к той или иной конфессии. Задача общая перед нами – это благо города Пинска,

условии, эта дата значима для каждого белоруса, но, будем откровенны, она была несколько призабытой, хотя, казалось бы, в каждом западнобелорусском городе есть улица 17 Сентября. В Пинске, я считаю, к сохранению памяти о воссоединении подошли неформально. У нас есть улица 20 Сентября – именно в этот день город освободили войска Красной Армии.

Этот праздник был востребован, я бы даже сказал, ожидаем обществом. В этом году мы совместили празднование Дня народного единства с Днем города. В торжествах в Пинске приняли участие десятки тысяч людей, пинчане по достоинству оценили тот грандиозный концерт, который нам подарила область. На примере Пинска мы воочию видим, как День единения объединяет людей.

**– От политики перейдем к экономике. Тема года – жизнь в условиях санкций. Насколько они нарушили привычный ход жизни пинских предприятий?**

– Конечно, ритм развития санкций нарушили, определенные потери есть. Особенно первое время неудобства чувствовались. Но руководители предприятий со своими командами проделали значительную работу. Логистика перестроена, предприятия работают, сокращений практически не было, зарплаты выплачиваются вовремя, открываются и строятся новые предприятия, которые идут по программам и с поддержкой облис-

бодных мест в гостинице практически не было. Мы системно работаем над привлечением гостей, в частности, изготавливается много различной рекламы для привлечения туриста, которому действительно нам есть что показать, есть чем занять. Кроме того, мы ощущаем поддержку председателя облисполкома в таком вопросе, как наполнение конкретным содержанием идеи превращения Пинска в столицу Полесья.

В основном едут россияне, есть европейцы, которых мотивировал на путешествия введенный нами безвизовый режим. Заметны были в городе эти летом машины на польских, немецких, прибалтийских номерах. А это значит, что наш город интересен – своей историей, архитектурой, предлагаемой продукцией.

В общем, если у вас достаточно тугой кошелек – тогда

ления.

**– Обращения граждан. С чем идут на прием к председателю горисполкома жители большого города?**

– С бытовыми проблемами. В первую очередь я бы выделил жилищные вопросы, вопросы трудоустройства, благоустройства нашего города. Как видите, каких-то специфических, присущих исключительно крупному населенному пункту проблем нет. Каждому, кто обратился, стараемся помочь.

**– С вашей точки зрения, какие социальные проекты 2022 года будут для пинчан наиболее значимы?**

– Дороги всегда социально значимы, при этом требуют постоянных затрат. Выделенные на него в текущем году средства из городского бюджета и дополнительно из областного уже израс-

тода, будет продолжен текущий ямочный ремонт дорог.

Кроме того, в конце ноября надеемся завершить работы по реконструкции помещений последнего, четвертого, отделения в лечебно-диагностическом корпусе «Западный» – отделения медицинской реабилитации. Корпус вводился в эксплуатацию поэтапно, с августа 2019-го. В этом году поставим точку.

**– Буквально на глазах Пинск стал заметен в масштабах страны как образовательный и научный центр. Как изменилась жизнь города с появлением университета?**

– Визуально стало больше молодежи, молодых пар, прогуливающихся по набережной. То, что Пинск стал университетским городом, то, что появилась возможность проще и дешевле по-

нами – это благо города Пинска, которое невозможно без духовного воспитания. У власти, я считаю, прекрасные отношения со всеми конфессиями – католической, православной, протестантской, иудейской. Последних, кстати, у нас тоже довольно много – порядка 20 процентов от общего числа верующих. Отношения между конфессиями я бы обозначил не словом «мир», а скорее, словом «дружба». Символично, что общегородские мероприятия благословляют два епископа – и православный, и католический. Это тоже далеко не мелочь.

**– Как бы охарактеризовали медийное поле Пинска? Что читаете и смотрите вы?**

– Каждое утро просматриваю репортажи ТРК «Пинск». «Пинский вестник» тоже регулярно читаю. Разносторонний контент, прекрасные материалы можно найти и у телевизионщиков, и у печатников. Жизнь города, деятельность предприятий, удачи и проблемы – всё есть. Ценю за смелость, за то, что не боятся публиковать критические материалы. Центральные газеты, естественно, тоже читаю, но они, на мой взгляд, несколько грешат дубляжом. На местном уровне этот недостаток тоже есть, поэтому в настоящее перед медийным сообществом пинского региона стоит вопрос о том, как этот недостаток можно исправить.

**Беседовал Игорь ГЕТМАН  
Фото Вячеслава ИЛЬЕНКОВА**

